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Dlouhých dvaadvacet let na takový úspěch Baník čekal. Nyní jej může oslavit. Starší
dorostenci Baníku jsou republikovými mistry. Tento úspěch jako by symbolizoval směřování
klubu v éře jeho posledních devíti let. Jak zlatý výsledek baníkovských dorostenců číst?
Čeho je dokladem? A co znamená pro klub samotný? O tom hovoříme s DANIELEM
RYGLEM, sportovním ředitelem Akademie Baníku Ostrava.

Dorost Baníku získal mistrovský titul. S náskokem, s předstihem, a to i před Spartou nebo
Slavií. Znamená to, že Baník má momentálně nejlepší mládež ze všech ligových klubů?

Znamená to, že je na dobré cestě, aby k tomuto cíli došel. Právě při odpovědi na tuto otázku platí
více než jindy, že hlavním měřítkem úspěšnosti fungování klubové akademie je počet odchovanců,
které klubové akademie produkují pro profesionální fotbal. A v tomto měřítku Baník zatím nejlepší
není. Patří mezi špičku, to v každém případě, ale ještě jsou v Česku kluby, které jsou na tom v tomto
ohledu lépe. Jsou to tedy kluby, které mají své hráče dorosteneckého věku ve větším počtu buď ve
svých „B“ týmech nebo v jiných klubech první či druhé ligy. Nicméně skutečnost, že naše
devatenáctka ligu zaslouženě vyhrála, z velké části s nedorazovým ročníkem 2007 a objevili se zde i
hráči ročníku 2008, je nejen znamení toho, že umíme úspěšně začlenit kvalitní mladší hráče, ale také
dokládá, že systém akademie je nastaven správně.

Co si pod tím představit?

Vítězství týmu U19 v celostátní lize, to není jen výsledek práce současného týmu U19. To je výsledek
celého systému, práce předchozích trenérů, kvalitní výchovy hráčů od nejnižšího věku, správných
rozhodnutí, správných posunů hráčů, vhodného doplnění kádru, kvalitní metodiky a fungující
komunikace. Podíleli se na tom i mí předchůdci ve funkci sportovních ředitelů mládeže, kteří ve
spolupráci s vedením akademie tento systém nastavovali. A to nemluvím o podmínkách, které má
dnes Akademie FCB k dispozici a které jsou vynikající. Opravdu jsem přesvědčen o tom, že akademie
Baníku nyní funguje výborně, což nám doloží následující roky.

To znamená další útok na titul?

To znamená stále rostoucí počet hráčů posunutých z dorostu do B-týmu, nebo jiných týmů
profesionálních soutěží a pak třeba ještě výš, a samozřejmě boj o nejvyšší příčky v dorostenecké lize.
A rovnou řeknu, že bych byl zklamán, kdybychom za rok konstatovali, že jsme tentokrát v těchto
ukazatelích tak úspěšní nebyli. Vidím do všech mládežnických kategorií až po přípravku, takže vím,
že v každé kategorii máme v současné době velký hráčský potenciál. V každém týmu jsou dnes hráči,
kteří se Baníku mohou v budoucnu vyplatit sportovně i ekonomicky. Což ovšem na druhou stranu
neznamená, že se nemáme v čem zlepšovat a že nemáme rezervy.

Jaké to například jsou?

Je to třeba počet talentovaných dětí, které dokážeme pro Baník v nejnižších věkových kategoriích
získávat, je to neustálé zdokonalování trenérské práce, implementace nových technologií do
akademie a mnoho dalších věcí. Důležité je, že o možnostech rozvoje víme a máme všichni zájem
posouvat pomyslnou laťku kvality výše. Některé z nich souvisejí se současným stavem fotbalu v
regionu, protože v dobách, kdy byl mládežnický Baník při největší síle, byl silný také region. Proto se
snažíme zdokonalovat systém partnerských klubů, a spolupráci s nimi.



Zhruba před měsícem provedla FAČR hloubkovou kontrolu fungování Akademie Baníku
Ostrava. Jak dopadla?

Dopadla pro nás výborně, a byla to kontrola skutečně hloubková. Zástupce asociace, kteří kontrolu
nás prováděli, zajímalo opravdu všechno od infrastruktury po metodické plány. Dostali jsme velmi
vysoké hodnocení. Jsem přesvědčen, že zaslouženě. Když vezmu v úvahu, co vše dnes krom samotné
výchovy hráčů akademie dělá, že pořádá mezinárodní mládežnické turnaje, kterých se účastní elitní
evropské týmy, připravuje každoročně dětské kempy, v rámci vzdělávání pravidelné konference
trenérů, workshopy, náročné výjezdy pro mezinárodní konfrontaci svých mládežnických týmů do
zahraničí, že se dnes zahraniční kluby zajímají o to, jak to akademie Baníku dělá, dojdu k
přesvědčení, že akademie Baníku je dnes v tomto směru možná nejlépe fungující ze všech v Česku.

Jakým způsobem zhodnotí mistrovský titul dorostu baníkovskou mládež v očích tuzemské
veřejnosti, zejména té odborné?

V každém případě ji zhodnotí. Baníkovská mládež už si ale svůj respekt u české odborné veřejnosti
vydobyla. Zejména vnímáme značný zájem o naše hráče jak ze strany trenérů, ale také skautů a
manažerů. Dnes můžeme říci, že zájem o některé hráče projevují i kluby ze zahraniční. To že v
Baníku už zase po letech vyrůstá kvalita, to už se v českých fotbalových kruzích samozřejmě ví.

Na druhou stranu ale platí, že se akademii daří své nejlepší hráče si udržet. Je to dáno
kvalitními podmínkami, které dnes v Baníku mají?

Ano, ale nejenom. My dnes máme pro své hráče v akademii jasný plán a kluci ho znají. Vědí, co se s
nimi stane, když budou pracovití, úspěšní a cílevědomí. Vědí, že jim klub zajistí další posun a rozvoj,
a vědí taky, jak bude ten posun vypadat. A stejně tak je to u hráčů, kteří ten rozvoj nemají tak
dynamický, protože jsou třeba limitováni pomalejším biologickým vývojem, ale existují předpoklady,
že časem výkonnostně dorostou. I oni vědí, jaký plán s nimi klub má a že i jim akademie zajistí
kvalitní tréninkový proces. Naši hráči v akademii její systém fungování znají, věří mu, a přestože je o
ně zájem i z těch největších českých klubů, oni nemají důvod odcházet.

Pomáhají tomu i výsledky A-týmu z posledního období?

Samozřejmě. I ty hrají velmi důležitou roli. Hráči naší akademie, i ti, které se snažíme zvenčí získat,
vidí, že Baníku se už podruhé za sebou podařilo dostat se do pohárové Evropy a že je předpoklad, že
se to bude dařit i v příštích letech. To je pro mladé hráče velké lákadlo.

Devatenáctka Baníku bude v následující sezoně hrát UEFA Youth League, tedy jakousi
juniorskou obdobu Ligy mistrů. Jaký význam to pro Baník bude mít?

Troufám si tvrdit, že značný. Vedle hráčů, které máme v mládežnických reprezentacích a kteří třeba
teď hráli na evropském šampionátu U17 a na podzim je čeká i mistrovství světa, budou v Evropě
vidět další naši odchovanci. Účast v této soutěži je samozřejmě prestižní záležitostí pro celý klub a
možnost vynikající konfrontace se špičkovými evropskými týmy.

Bude na ni příští baníkovská devatenáctka připravena?

To ukáže čas a výsledky. Nicméně díky tomu, že naše mládežnické týmy pravidelně vyjíždějí do
zahraničí a mají možnost hrát přátelská utkání s tamními předními celky, díky časté konfrontaci s
předními evropskými týmy, k níž dochází na turnajích, které pořádá naše akademie, můžeme určitě
říct, že na tuto konfrontaci připraveni jsme.

Bude příští tým U19 v nadcházející sezoně stejně silný, jako je ten letošní?



Už jsem říkal, že ve všech nižších kategoriích, a tím mám tedy na mysli i současný mladší dorost,
potenciál vidím. Je to dáno nejen kvalitní výchovou od nejnižších kategorií, ale i tím, že se nám daří
díky dobrému skautingu doplňovat kádry všech mládežnických kategorií kvalitními hráči zvenčí. A to
už hovoříme o hráčích, které skautujeme ne proto, aby byla silná devatenáctka a získala třeba titul
nebo aby uspěla v lize mistrů. Hovoříme o hráčích s potenciálem pro profesionální fotbal. Jiné do
akademie zvenčí nepřivádíme, nemělo by to smysl.
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